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COMUNE DI CANOSSA 

 

PROVINCIA DI REGGIO EMILIA 
DELIBERAZIONE N. 40 

In data :  27.07.2015 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 
 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

OGGETTO:  ELEZIONI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE DI CANOSSA 

NEL CONSIGLIO DELL'UNIONE VAL D'ENZA          

 
 

             L’anno duemilaquindici il giorno ventisette del mese di luglio alle ore 20.00 nella 

sala delle adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 

vigente legge comunale e provinciale, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri 

Comunali.  

All'appello risultano: 

                                                               

BOLONDI LUCA Presente  GENNARI ALFREDO Presente  

GOMBI MARA Presente  FORNACIARI IVAN Presente   

VIANI LOREDANA Presente   VERALDI ANTONIO Presente  

PAPPANI LUCA Presente  MUSI LISA Presente  

GRASSELLI DANIELE Presente           

BEZZI CRISTIAN Presente        

BELLAVIA LUIGI Presente        

GRASSI MARCO Presente       

BONILAURI SIMONE Presente     

 Totale presenti  13  

 Totale assenti    0 

  

 Scrutatori: BELLAVIA – BONILAURI - VERALDI 

 

Assiste il Segretario Comunale Sig. DOTT. GAETANO BUSCIGLIO il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. LUCA BOLONDI assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 



 

 

 

N. 40  in data  27.07.2015 

 

OGGETTO: ELEZIONI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE DI CANOSSA NEL 

CONSIGLIO DELL'UNIONE VAL D'ENZA          

 

 

La seduta inizia alle ore 20.00 

Assiste alla seduta l’Assessore esterno Maria Elena Salsi 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Vista la Legge Regionale 21 dicembre 2012, n. 21 e successive modificazioni e integrazioni, avente a 

oggetto “Misure per assicurare il governo territoriale delle funzioni amministrative secondo i principi di 

sussidiarietà, differenziazione ed adeguatezza”; 

 

Rilevata la propria competenza ai sensi dell’articolo 42, comma 2 - lettera m), del “Testo unico delle 

leggi sull’ordinamento degli enti locali”, approvato con D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e successive 

modificazioni e integrazioni; 

 

Richiamate: 

− la deliberazione di Consiglio Comunale n. 4 del 19.02.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la 

quale, fra l’altro, il Comune di Canossa ha assunto l’impegno formale di aderire all’Unione Val 

d’Enza, in coincidenza con l'ambito territoriale coincidente con il territorio dei Comuni ricadenti nel 

Distretto socio-sanitario di Montecchio Emilia, individuato con il medesimo atto deliberativo; 

− la deliberazione di Giunta Regionale n. 286 del 18 marzo 2013 che conferma la proposta 

deliberata dai Comuni sopra citati e individua l’ambito territoriale ottimale costituito dai Comuni di 

Bibbiano, Campegine, Canossa, Cavriago, Gattatico, Montecchio Emilia, San Polo d’Enza e 

Sant’Ilario d’Enza; 

− la deliberazione propria n. 62 del 27.11.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata 

deliberata l’adesione di questo Comune all’Unione Val d’Enza, approvando nel contempo il nuovo 

Atto costitutivo, il nuovo Statuto nonché gli allegati recanti l’elenco delle funzioni da conferire 

all’Unione in sede di prima attuazione e l’elenco delle ulteriori funzioni o servizi, successivamente 

conferibili all’Unione da parte dei comuni aderenti; 

 

 

Dato atto che, a norma dell’art. 10 dello Statuto approvato: 

− il Consiglio dell’Unione è composto da 24 membri eletti, separatamente da ciascun Consiglio 

comunale, tra i Consiglieri dei Comuni che costituiscono l’Unione; 

− il Comune di Canossa ha diritto a tre Consiglieri uno dei quali è il Sindaco, membro di diritto; 

− i restanti due Consiglieri vengono eletti dal Consiglio Comunale con il sistema del voto limitato 

in modo da garantire che uno dei Consiglieri eletti rappresenti la minoranza consiliare; 

− la prima elezione dei Consiglieri deve essere fatta entro 30 giorni dall’entrata in vigore dello 

Statuto; 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Rilevato che, pertanto: 

− l’elezione dei Consiglieri dell’Unione si effettua a scrutinio segreto con il metodo del voto 

limitato ad un componente; 

− nel rispetto del principio della non ingerenza della maggioranza nella scelta dei rappresentanti di 

minoranza, i Consiglieri Comunali di maggioranza saranno chiamati a votare, con apposito scrutinio, i 

candidati inseriti nella lista dei componenti di maggioranza del consiglio comunale, mentre 

Consiglieri Comunali di minoranza voteranno, con apposito scrutinio, i candidati inclusi nella lista di 

minoranza; 

− risulteranno eletti nel Consiglio dell’Unione i Consiglieri Comunali che otterranno il maggior 

numero di voti, fino a concorrenza del numero di Consiglieri di maggioranza e di minoranza previsto 

dallo Statuto per il Comune partecipante; 

− il vigente Statuto prevede che, per i Comuni che non provvedano all’elezione dei propri 

rappresentanti entro il termine fissato, in via suppletiva e sino a eventuale successiva designazione, 

entrino a far parte del Consiglio dell’Unione i Consiglieri Comunali di maggioranza e i Consiglieri 

Comunali di minoranza che hanno riportato nelle elezioni le maggiori cifre individuali, 

rispettivamente tra quelli eletti in una o più liste collegate al Sindaco e tra quelli eletti in una o più 

liste non collegate al Sindaco e che, in caso di parità di cifre individuali, prevalga il Consigliere più 

giovane d’età; 

 

Considerato che nel Consiglio Comunale di Canossa sono presenti i seguenti gruppi consiliari: 

− “Uniti per Canossa”; 

− “Rilanciamo Canossa con Gennari”; 

 

Ricordato che “Uniti per Canossa” costituiscono la maggioranza consiliare mentre “Rilanciamo Canossa 

con Gennari” costituiscono la minoranza consiliare; 

 

Dato atto che il Responsabile del Servizio Segreteria ha espresso parere favorevole in ordine alla 

regolarità tecnica della presente proposta di deliberazione ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. 

18.08.2000, n. 267 e s.m.i.; 

 

Dato atto che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 

economico – finanziaria o sul patrimonio dell’Ente; 

 

Dato atto che all’elezione dei consiglieri dell’Unione si procede mediante votazione per schede segrete, 

con le modalità di cui all’articolo 53 del Regolamento del Consiglio comunale; 

 

Uditi i seguenti interventi: 
 

Passiamo al punto numero 15.   

Con questa delibera nominiamo i rappresentanti del Comune di Canossa nel Consiglio dell'unione Val 

d'Enza.   

Il Sindaco è un membro di diritto e devono essere nominati un Consigliere di maggioranza e un 

Consigliere di opposizione.   

Quindi adesso prego gli scrutatori di venire a ritirare le schede e procediamo con la votazione.   

Faremo due votazioni, una per la maggioranza e una per l'opposizione.   

Se volete accelerare visto che sono i segreti di Pulcinella.   

No, no, per correttezza formale l'ho voluto fare, però insomma se volete... Bonilauri insomma... 

(intervento fuori microfono) certo, no, no, per correttezza, comunque...   

Bonilauri, Bonilauri, Bonilauri, Bonilauri, Bonilauri, Bonilauri, Bonilauri, Bonilauri, Bonilauri.   

9, quindi evitiamo l'altra votazione, siete d'accordo?   

Okay. (intervento fuori microfono) il vostro? (intervento fuori microfono) prego Consigliere Veraldi.   

 

CONS. VERALDI  

Allora il nostro gruppo nomina Consigliere dell'unione Alfredo Gennari.   



 

 

 

SINDACO 

Grazie Consigliere Veraldi.   

Bene, passiamo al punto numero 16.   

 

Dato atto che la votazione dà il seguente esito: 

‒ Simone Bonilauri, Consigliere Comunale, quale rappresentante della maggioranza consiliare; 

‒ Alfredo Gennari, Consigliere Comunale, quale rappresentante della minoranza consiliare; 

 

D E L I B E R A  
 

1. Di nominare quali rappresentanti del Comune di Canossa in seno al Consiglio dell’Unione Val 

d’Enza, ai sensi dell’art. 10 dello Statuto dell’Unione, i seguenti signori: 

‒ Luca Bolondi, Sindaco del Comune di Canossa, membro di diritto; 

‒ Simone Bonilauri, Consigliere Comunale, quale rappresentante della maggioranza consiliare; 

‒ Alfredo Gennari, Consigliere Comunale, quale rappresentante della minoranza consiliare; 

2. Di trasmettere il presente atto all’Unione Val d’Enza per gli adempimenti di competenza. 

 

 

 



 

 

COMUNE DI CANOSSA 
Provincia di Reggio Emilia 

 
PARERI EX ART. 49, CO. 1, D.LGS  267/2000  

 

 

 

Proposta di deliberazione di C.C. 

 

OGGETTO: 

ELEZIONI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE DI CANOSSA NEL CONSIGLIO 

DELL'UNIONE VAL D'ENZA          

 

 

 

PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO INTERESSATO 

Sotto il profilo della regolarità tecnica 

 

FAVOREVOLE    [ X ]     -      CONTRARIO    [   ]  (vedi motivazioni allegate) 

 

 firma 

 F.to DOTT. GAETANO BUSCIGLIO  

Lì, 20.07.2015 _____________________________ 

 

 

 

 

PARERE DEL RESPONSABILE DI RAGIONERIA 

Sotto il profilo della regolarità contabile 

 

FAVOREVOLE    [   ]     -      CONTRARIO    [   ]  (vedi motivazioni allegate) 

 

 firma 

 F.to  

Lì,  _____________________________ 

 

 



 

 

Letto, approvato e sottoscritto: 

 

 Il Presidente Il Segretario Comunale 

F.to LUCA BOLONDI F.to      DOTT. GAETANO BUSCIGLIO 

 

_______________________________ _________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

Questa deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio di questo Comune al n.            , ove  

rimarrà per 15 giorni consecutivi dal    24.09.2015 al 09.10.2015.                       

 

Addì, 24.09.2015 

  Il Segretario Comunale 

 F.to   DOTT. GAETANO BUSCIGLIO 

 

 _________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

Copia conforme all'originale, in carta libera, ad uso amministrativo. 

ADDI',                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

       

 

 

__________________________________________________________________________ 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 

 

 

A T T E S T A 

 

 

che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del 

Comune come prescritto dall’art. 124, D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267 ed è divenuta 

ESECUTIVA IN DATA ____________________________ 

 

[   ]    dichiarata immediatamente eseguibile  (art. 134, co. 4, D.Lgs 267/2000) 

 

[   ] decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, co. 3, D.Lgs 267/2000) 

 

 

Canossa, lì ____________  

 

  Il Segretario Comunale 


